

Сохраним лучшее! Умножим достигнутое! Сделаем это вместе!



ВЕСТИ БелГУ

№ 03 (100) 04.04.2022 г.

Информационно-образовательное издание НИУ «БелГУ». Основано в 1967 г. С 2002 г. выходило как газета «Будни»

КОЛОНКА РЕКТОРА

СИЛА РОССИИ – В ВЕЛИКОЙ КУЛЬТУРЕ И ЕДИНЕНИИ НАРОДОВ

Конец марта и начало апреля насыщены датами, связанными с российской культурой. Именно в эти весенние дни в 1833 году вышло в свет полное издание романа «солнца русской поэзии» Александра Пушкина «Евгений Онегин», а в 1873 году другой знаменитый русский писатель Лев Толстой начал работу над романом «Анна Каренина». ... Оба произведения являются «энциклопедией русской жизни», показывая через людей разных сословий, как менялась жизнь в России всего 150 лет назад. Сегодня мы тоже находимся на пороге больших изменений в истории страны и в том, что 2022 год объявлен Годом сохранения искусства и нематериального культурного наследия народов России, есть глубинный смысл.

У каждого из более 190 народов, населяющих нашу страну, есть своя самобытная культура, язык, обычаи и традиции. Десятками национальностей представлен даже коллектив нашего университета, в котором обучаются молодые люди из всех уголков нашей огромной многонациональной страны. Представители разных народностей России есть и среди наших сотрудников. К многогранной культуре нашего Отечества приобщаются и иностранные студенты, приехавшие к нам из ста стран и убедившиеся, что российский менталитет основан на дружбе между народами, на уникальном сочетании европейского и азиатского в нашей культуре.

Миссия России в мире – это устанавливать баланс отношений между народами, в том числе бороться с национализмом и его крайней степенью – фашизмом. Наш университет также выполняет эту задачу, формируя в среде студентов и преподавателей атмосферу взаимопомощи и взаимопонимания, уважения к религиозным и национальным ценностям, неприятия любых проявлений ксенофобии. А в этом процессе воспитания, конечно, немаловажная роль отводится культуре и искусству, перед которыми сегодня также ставятся важные задачи и открываются новые возможности. Наш вуз, как и наша страна, богат талантливыми и творческими людьми. Только в Молодёжном культурном центре действуют семнадцать творческих коллективов, широко известных не только в Белгороде и в регионе, но и в стране. Для них тоже настало время меняться, создавать самобытные произведения, не копируя западные, привлекать в свои ряды всё больше молодых людей, проводить фестивали и конкурсы, осваивать новые формы, пропагандировать культуру, народные патриотические ценности, скрепляющие наше многогранное общество. Администрация университета, я лично поддержим все эти проекты.

Дорогие друзья! Источником силы каждого народа России является бесценное наследие предков. А главной силой всех народов нашей страны является сама Россия. Давайте будем делать всё для существования и процветания нашей прекрасной Родины!

Олег Полухин,
доктор политических наук,
профессор

ПРАЗДНИК ВЕСЕННИХ КРАСОК



В МКЦ НИУ «БелГУ» состоялся концерт, посвящённый торжественному открытию Года сохранения культуры народов России и Дню работника культуры РФ.

Это яркое событие – первое в череде университетских мероприятий, посвящённых культуре и традициям народов России. В НИУ «БелГУ» обучаются студенты из всех регионов страны и разных стран мира. Многие с первого курса становятся участниками творческих коллективов, выступая на сценах вуза, города, региона и страны, сохраняют культурные ценности и дарят свой талант людям. Об этом в своём поздравлении говорил министр культуры Белгородской области Константин

Курганский. Он вручил Благодарность министерства культуры ректору НИУ «БелГУ» Олегу Полухину за многолетнее плодотворное сотрудничество в реализации общественно значимых мероприятий, высокий исполнительский уровень творческих коллективов НИУ «БелГУ», активную деятельность по популяризации народного искусства, сохранению культурной самобытности народов и этнических общностей Белгородчины.

Начало. Продолжение на стр. 2



МЕДАЛЬ ЗА ОТВАГУ

Выпускница медколледжа НИУ «БелГУ», фельдшер хирургического отделения Екатерина Иванова за проявленное мужество в ходе специальной военной операции по защите Донбасса награждена медалью «За отвагу».



Это был очередной день спецоперации. В районе населённого пункта Чуповка Екатерина из-под обстрела вынесла троих солдат. По дороге в госпиталь санавтомобиль с ранеными военнослужащими и медиками попал под обстрел националистов. Один из снарядов разорвался рядом с машиной. Екатерина Иванова накрыла собой тяжело раненого бойца, получив осколочные ранения. Благодаря мужественному поступку фельдшера, все остались живы. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, выпускница медицинского колледжа медицинского института НИУ «БелГУ» Екатерина Иванова

получила медаль «За отвагу». Государственную награду в госпитале вручил министр обороны России Сергей Шойгу. Этот героический поступок не остался без внимания альма-матер.

Студенты медицинского колледжа написали письмо Екатерине, в котором сказано: «Дорогая наша Катя, ты доказала, что нас в медицинском колледже не только хорошо учат, но и правильно воспитывают». К письму ребята приложили фото фасада здания колледжа с изображением медицинской сестры в военной форме, которую теперь ласково называют Катюшей.

Евгений ТОЛМАЧЁВ

ВМЕСТЕ ЗА ДОБРО

В НИУ «БелГУ» открылся Центр волонтерского движения «ДоброТворец», ставший филиалом всероссийского штаба «МыВместе». Студенты-волонтеры, сотрудники Белгородского госуниверситета помогают людям, эвакуированным с территории ДНР, ЛНР и Украины, и собирают гуманитарную помощь.



К волонтерскому движению присоединились добровольческие студенческие объединения – «Волонтеры Победы», «Горячие сердца», «Православные добровольцы» и другие активисты вуза. Добровольцы занимаются сбором и распределением гуманитарной помощи, работают с детьми как психологи, педагоги, аниматоры, выполняют роль автоволонтеров... Присоединиться к движению могут все желающие совершеннолетние молодые люди.

Начало. Продолжение на стр. 6